

接上文

咱们上次聊到，如果只是为了吃股票分红，那么我们可以考虑选择银行板块，这种分红比较高的银行个股，但是也会面临，股价波动的风险，那么我们该怎么办？

我们知道银行的股价一般比较低，股价波动也比较小，我给大家先看看几张图，然后咱们再看看怎么解决！

中国银行季线图

上图是中国银行的季线图，我用线段和矩形，把它进行了划分，从这张图中我们就可以很清晰地看到，目前的位置其实就是处在矩形的下沿部分，那么我们就能明白，这个位置的支撑性很强，从图中我们还能看到股价最低是在2014年创造的2.44元，那么经过这么多年的发展，利润也在稳步增长，股价再次回到2.44的概率还大吗？那么如果公司的利润一直在稳步增长，但是股价又创了新低，那么这到底是机会还是风险？肯定是机会吧，另外目前的股价距离2.44又有多远呢？那么我们是不是可以根据这个空间来设置定投点？

计算了一下，

这里有22%的空间，那么我们是不是就可以把资金分成若干份，比如分成四份，或者五份，然后再进行操作

这样一来，我们的风险是不是降低了很多，另外我们的目的是为了吃分红，那么我们只要在股权登记日前，把合适的仓位

，这个风险是不是就很低了？而且是不是也保证了每年的收益！

我们学炒股票，除了这种分红的方式，重头戏肯定是在如何赚取股票的价差收益，这里面有什么样的方法可以学习呢？核心本质是什么呢？

学习股票的方法有很多，总体有三大类，

第一大类是价值投资！

选出一家好的公司，

然后常年持有，伴随着企业成长来赚钱。

第二大类是技术投资！

学习各种战法，比如学习如何打涨停板、比如学习如果看K线炒股，比如学习均线买卖法、比如学习各种指

标（KDJ、MACD等等）炒股。第三大类是心理流派，

这种方法比较玄乎，它是在分析人的心理活动，主要是看一群人的心理活动，先于这类群体之前进行行动，以此来赚钱，但是这种分析，更多的是看经验，讲究一个盘感！这三类炒股的方法，最适合普通人学习的就是前两类，我个人更喜欢第二类！所以咱们后期主要是讲第二类。

咱们先说说第一类，价值投资吧，我觉得很多人对这个感觉也挺难受的，为什么？因为你一说价值投资，就好像要学很多知识，比如财务知识，比如对企业的调研，比如对行业的了解，这一听脑袋就大了，对于普通人来说这特么太难了！

这个价值投资，我觉得很多人都是学不来的，也没那个时间，但是我们可以变通一下，那就是搞价值投资变成跟着国运一起走，这个怎么理解呢？那就是指数，大家可以可以通过各种指数来进行进行价值投资，当整个经济开始向上运行的时候，咱们的指数也会跟着向上运行，而且指数还有新陈代谢功能，删除掉那些不好的上市公司，我拿上证50指数为例，给大家解释一下：

上证50指数季线图

上证50指数

定义：上证50指数以上证

180指数样本为样本空间，挑选上海证券

市场规模大、流动性好的最具代表性的50只证券作为样本，综合反映上海证券市场最具市场影响力的一批龙头企业的整体表现。

点评：你听听龙头企业、最具影响力、规模最大、流动性好，这些关键词，所以说，你不知道哪家公司好，但是有人已经给你选出来了！

指数样本和权重调整：

1、定期调整

指数样本每半年调整一次，样本调整实施时间分别为每年6月和12月的第

二个星期五的下一交易日。每次调整的样本比例一般不超过10%，定期调整设置

缓冲区，排名在40名次之前的新样本优先进入，排名在前60

名字之前的老样本优先保

留。

2、临时调整

特殊情况下将对指数进行临时调整。当样本退市时，将其从指数样本中剔除。

样本公司发生收购、合并、分拆等情形的处理，参照计算与维护细则处理。对新发行证券的发行总市值（总市值=发行价×总股本）和沪市证券自该新发行证券上市公告日起过去一年的日均总市值进行比较，对于符合样本空间条件、且发行总市值排名在沪市市场前 10 位的新发行证券，启用快速进入指数规则，即在其上市第十个交易日结束后将其纳入指数，同时剔除原样本中过去一年日均总市值、成交金额综合排名最末的证券，科创板上市证券不适用该规则。

点评：这下你就放心了吧，垃圾股，烂股，跟不上形势的股票都会统统抛弃！

看到这里，大家就已经明白指数的魅力了吧！也就是说咱们虽然不懂得如何去寻找好公司，但是有人已经帮我们把这件事做好了，我们只需要跟着走就行了，那么这就很简单了，任何一个人也能享受到国家发展的红利了，咱们也能炒股票赚钱了！但是光明白到这里，也是不够的，为什么？因为我们看到上证50的走势图，也是上下波动的，如果咱们买到顶部，那么也是要亏损的，那这又该怎么办，才能跟上呢？

咱们下节课继续.....